Монахиня Никона (Осипенко)
Старец Елисей – Соловецкий иеромонах и Соловецкий узник.

Личность иеромонаха Елисея (в миру Дзюбин/Дзюбик Петр Семенович, р. 5/18 октября 1879–†8 февраля 1962) давно привлекала внимание исследователей периода новейшей истории Соловецкого монастыря, так как он, очевидно, был носителем тех нравственных устоев Святой Руси, которые так старались уничтожить строители новой социалистической России. Отец Елисей пришел трудником на Соловки ещё в конце XIX века и успел за первые два десятилетия XX века воспринять дух соловецкого подвижничества. Затем на его глазах монастырь был превращен в совхоз, а позднее в исправительно-трудовой лагерь, а ему самому пришлось в полной мере испить чашу гонений и притеснений со стороны советской власти. Восстановить биографию иеромонаха Елисея в полноте удалось только в последнее время благодаря, тому, что, во-первых, архив УФСБ по Архангельской области предоставил нам возможность изучить следственное дело П-12580, находящееся у них на хранении, во-вторых, родственники Марка Ивановича Стрелкова, духовного сына иеромонаха Елисея, любезно передали нам письма, касающиеся отца Елисея, и, в третьих, удалось выяснить, где находится место погребения отца Елисея.   
Родом отец Елисей был из крестьян села Гнездичи Кременецкого уезда Волынской губернии. Вот как он сам рассказал следователю о своем жизненном пути на допросе 6 сентября 1940 года: «18 лет ушел в Соловецкий монастырь, через 2 года из Соловецкого монастыря был взят в царскую армию солдатом. Служил 4 года. После окончания службы в армии я снова ушел в Соловецкий монастырь. В 1922 году в связи с закрытием Соловецкого монастыря я переехал в Архангельск. До 1925 года жил в г. Архангельске, занимаясь сапожным ремеслом. В 1925 году был произведен в сан иеромонаха – священника и служил священником в Воскресенской церкви г. Архангельска. В 1930 году был арестован, полагаю, что по той причине, что не стал служить в Воскресенской церкви после перехода ее к обновленцам, а производил церковное служение уже у себя в квартире на дому»
. 
Эти показания подтверждаются и документами монастырского архива. Согласно послужному списку монашествующих Соловецкого монастыря за 1915 год
, Дзюбин Петр Семенович в 1902-1906 годах служил в царской армии рядовым. С 1906 года он был трудником, а с 1909 – послушником в Соловецком монастыре, готовясь вступить в монашеский чин. 
В 1912 году 22 послушника из запасных военных чинов, в том числе отставной ефрейтор Петр Дзюбин и старший унтер-офицер Николай Кучин (будущий преподобномученик иеромонах Никифор), подали прошение о постриге: 
«ЕГО ВЫСОКОПРЕПОДОБИЮ Отцу Настоятелю Соловецкого ставропигиального первоклассного монастыря Священно-Архимандриту Иоанникию с Учрежденным  собором  

Состоящих в запасе армии нижних чинов разных сроков службы в числе 22 человек 

ПРОШЕНИЕ

Мы нижеподписавшиеся запасные нижние чины, движимые желанием посвятить себя навсегда на служение Господу Богу в иноческой жизни, для подготовления к которой избрали обитель Соловецкую, находимся в оной уже по нескольку лет (от 3 до 12) и постепенно проходя различныя монастырския послушания, мы, насколько возможно, испытали себя и окончательно утвердились в своем намерении; но в силу циркулярных указов Святейшаго Синода от 11 июля 1886 года и 31 декабря 1891 года за №№ 16 и 17 пострижение запасных чинов в монашество разрешается не иначе как по исключении их из запаса после подлежащего сношения с Военным Министерством.  

При сем, представляя свои увольнительные из войск билеты, имеем честь смиреннейше просить ВАШЕ ВЫСОКОПРЕПОДОБИЕ с Учрежденным  собором принять нас в монашествующее братство вверенной Вам обители и войти с ходатайством чрез Московскую Святейшего Правительствующего Синода Контору об исключении нас из запаса нижних чинов, согласно вышеозначенных циркулярных указов Святейшаго Синода.

В чем и подписуемся» 
.
24 февраля 1913 года в день первого и второго обретения главы Иоанна Предтечи 22 послушника, среди которых был и Петр Дзюбин, приняли монашеский постриг от руки архимандрита Иоанникия. Имя Петр Дзюбин получил в честь Соловецкого святого преподобного Елисея Сумского (14/27 июня). В 1915 году монах Елисей проходил сапожное послушание в качестве старосты. Отзыв настоятеля о нем одобрительный: «Очень хороших качеств, предан своему делу, которое ведет исправно». В списке 1920 года отец Елисей значился монахом. В 1922 году ему пришлось покинуть Соловецкий монастырь. Он поселился Архангельске, где познакомился со священником Воскресенской церкви Петром Федосихиным. На допросе о. Елисей показал: «Федосихина я знаю с 1922 года. В 1925 году Федосихин рекомендовал меня своему знакомому епископу в Москве, который по его просьбе произвел меня в сан иеромонаха – священника. С 1925 по 1928 год я служил вместе с Федосихиным в Воскресенской церкви до его ареста»
. 
Потом церковь перешла к обновленцам, и отец Елисей стал совершать богослужения на дому.  По сообщению М. И. Стрелкова, духовного сына о. Елисея, который представлял материалы в базу данных ПСТГУ о преподобномучениках архимандрите Вениамине и его келейнике иеромонахе Никифоре, в 1928 году отец Елисей совершил их отпевание. «На место пустынников для погребения ездил духовной мой отец Соловецкий иеромонах Елисей. Там только нашли обгоревшие кости и черепа и их дали погребению. После этого я приезжал в Архангельск, заходил к своему духовнику и по обряду делал покаяние исповедь, и он меня приобщал Святых Таин также один или два раза в год. Жил он на частных квартирах. В начале 30-х годов его забрали на три года срока, которыя он отбывал на Беломоро-Балтийском канале. Возвратясь обратно, он опять также стал жить на частной квартире, когда я приезжал, его навещал и исповедовался у него. Особенно я к нему обратился, когда у нас закрыли церковь в 1938 году. Напал на меня страх, как будем жить дальше без Божией помощи, так как я со школьного возраста строго верил и уповал на Божию помощь и ходил в церковь»
.
Когда иеромонах Елисей был арестован в 1930 году, он отрицал все обвинения против него в контрреволюционной агитации: «обвинения, что не признаю Советскую власть, я тогда не признал. Я себя считаю служителем истинно православной церкви и последователем бывшего Патриарха Тихона»
. 1 июля 1930 года по постановлению тройки ПП ОГПУ по Северному краю он был осужден по статьям 58-10, 58-11 УК РСФСР и приговорен к 5 годам заключения в Соловецком концлагере
, однако на Соловецкие острова ему вернуться не пришлось, его направили на строительство Беломоро-Балтийского канала. После досрочного освобождения 10 февраля 1933 года отец Елисей вернулся в Архангельск, где проживал на частной квартире по адресу Петроградский проспект, д. 46, флигель 1 и зарабатывал на жизнь, занимаясь на дому починкой обуви для частных лиц. 
4 сентября 1940 года он был вторично арестован как «участник контрреволюционной церковной организации, в которую был завербован схииеромонахом Федосихиным, по заданию Федосихина организовал тайную катакомбную церковь. В этой церкви Дзюбик проводил нелегальные пострижения верующих в тайное монашество. Дзюбик является одним из руководителей нелегальных антисоветских граждан в г. Архангельске»
. При обыске у него были изъяты частицы мощей и церковная утварь. На допросах о. Елисей не отрицал, что совершал богослужения в своей комнате: «Признаюсь, что в комнате во флигеле дома № 46 по Петроградскому проспекту, где я жил с 1938 г. до момента ареста, я действительно производил неофициальные богослужения. Для отправления церковного служения у меня был полный набор церковной утвари, как то:  антиминсы – 3 шт., ризы – 3 шт., епитрахили – 3 шт., дискосы – 3 шт., чаши  – 2 шт., дарохранительница – 1 шт. и т. д. Церковное богослужение у себя в комнате я проводил систематически. Почти ежедневно я служил так называемые вечерню и утреню с обедницей, а по воскресениям совершал полную литургию – обедню»
. «Проводил церковные службы в основном в своей церкви, а в домах верующих соборование и прочие <требы>»
. 
Обвинения в антисоветской деятельности отец Елисей неоднократно опровергал. Так, на допросе 17.09.1940 (22.00-2.10) он утверждал: «Контрреволюционной работы я не проводил»
. Но следователь различными способами пытался добиться от него признаний. Иногда, несколько переиначивая показания священника. Например, в протоколе того же допроса зафиксированы, очевидно правдиво, следующие показания о. Елисея: «Да, признаю, что я часто среди верующих участников нелегальной организации, посещавших тайные церкви, и среди лиц, приходивших ко мне на квартиру для ремонта обуви, рассказывал о чудесах, совершаемых Святыми угодниками, о пришествии антихриста, о Страшном Суде и т. д., но я не считал это внедрением в массы суеверия, так как я сам этому верю и об этом читал в Священных книгах»
. В деле упоминается, что у отца Елисея было изъято 60 церковных книг 1800-1916 годов, которые подлежали уничтожению
. Жирным шрифтом в цитате выделены слова, которые очевидно добавлены следователем.
По этому же делу был арестован и осуждён на 5 лет ссылки в Коми АССР Андрей Павлович  Гурьев – хозяин флигеля, в котором жил иеромонах Елисей. В протоколе допроса отца Елисея от 18.02.1941 (23.45-00.15) записано: «В 1936-1938 годах я проживал на квартире Гурьева Андрея Павловича. Он предоставил мне комнату, в которой с его ведома и согласия мною была создана тайная церковь»
. Сам Андрей Павлович на допросе 18.02.1941 (11.00) показал, что с иеромонахом Елисеем он познакомился в 1928-1929 годах, когда он служил в Воскресенской церкви. «В 1935 году Дзюбик Елисей перешел на жительство в мой дом, где имел отдельную комнату… Участником антисоветской церковной организации я себя не признаю»
. 
По этому делу был привлечён к следствию и ссыльный епископ Стефан (Андриашенко Степан Максимович, р. 25 октября 1870–†1941, в 1936-1940 гг. отбывал ссылку в Архангельске). На допросе 14.02.1941 он показал, что познакомился с иеромонахом Елисеем как с сапожником. Епископ Стефан подтвердил, что получал от отца Елисея денежную помощь по 20 или 30 рублей, всего – около 200 рублей
. Отец Елисей на допросе 21.02.1941 пояснил, что познакомился с епископом Стефаном в 1939 году. «В Соломбале проживал бывший Соловецкий монах Филимонов Порфирий, которого я посещал на его квартире… Через заборку проживал в отдельной комнате епископ Стефан. Контрреволюционных разговоров мы не вели. В разговоре мы выясняли свое отношение к правящему митрополиту Сергию и к митрополиту Иосифу, причем выяснили общую точку зрения, а именно: я и епископ Стефан оба за признание Сергия, и что с Иосифом и другими у Сергия принципиальных разногласий не было, и что они разошлись по мотивам личной обиды… Располагая излишками средств, я Стефану помогал, как находящемуся в нужде ссыльному епископу, который, как я считал, страдает за истинно-православную церковь»
. Епископ Стефан по этому делу был приговорен к 8 годам ИТЛ и скончался в лагере.
По-видимому, на допросах применялись и силовые методы. Например, в протоколе допроса от 17.09.40, продолжавшегося 3,5 часа (13.40-17.20), зафиксирован только один вопрос следователя о принадлежности Дзюбика Е. С. к контр-революционной церковной организации. На этот вопрос о. Елисей ответил: «Участником нелегальной антисоветской организации я не являюсь и никто меня не привлекал». Далее следователь повторил вопрос и зафиксировал следующий ответ: «Да признаю, что я являюсь участником церковной нелегальной организации в г. Архангельске, в которую был завербован в 1935 г. Эта организация была создана Федосихиным в 1935 г.»
. Под протоколом стоит подпись о. Елисея. На другом допросе 22.10.40 следователю понадобилось 6 часов (21.00-3.00), чтобы получить подпись о. Елисея под единственной фразой: «Признаю, что Стрелков Марк является участником антисоветской церковной нелегальной организации, в которую был привлечен мной в 1939 г.»
 Далее пометка: допрос прерван… 
Поводом для привлечения к делу Марка Ивановича Стрелкова в качестве обвиняемого стало найденное при обыске его письмо к духовнику о. Елисею с вопросом, выходить ли ему из колхоза. «Документ, изъятый обыском на квартире обвиняемого Дзюбика Е. С. за подписью «Марк», адресованный Дзюбику Е. С. и в котором автор документа сообщает: «… Я подал заявление в колхоз, чтобы меня отпустили и хочу поступить на должность лесника, охранять леса от пожаров… прошу вашего совета, как будет полезнее или еще остаться в колхозе до осени. Стою, не знаю по какой дороге идти…»

Следствием установлено, что документ исходил от Стрелкова Марка и приобщен в качестве вещественного доказательства»
.

В справке с места работы Марк Иванович Стрелков характеризуется как добросовестный работник: «… В настоящее время рыбак колхоза. В колхоз вступил с начала организации колхоза. План рыбпутины перевыполнял. Религии верил до настоящего времени, что и удостоверяет Беломорский сельсовет». 28.10.1940
. Однако, следователь хотел найти повод для его осуждения. В протоколе допроса от 21.10.40 (20.30-23.00) записано со слов отца Елисея: «Впервые я познакомился и установил связь со Стрелковым Марком примерно год или полтора тому назад при следующих обстоятельствах. Стрелков Марк не знаю через кого узнал, что я проживаю в Архангельске, и так как он знал, что я сапожничаю, пришел ко мне с просьбой сшить ему сапоги. Причем в разговоре он мне сообщил, что он меня знает через своего брата Никифора, который со мной вместе был в Соловецком монастыре. Никифор, брат Марка, в монастыре работал в канцелярии… После того как Марк рассказал, что он является братом Никифора, я стал с ним откровенным в разговоре, и с этого момента у меня с ним установились наиболее близкие взаимоотношения. Лично моя связь со Стрелковым Марком носила антисоветский характер. В разговорах со мной Стрелков Марк высказывал недовольство колхозами и свое намерение выйти из колхоза. Других разговоров антисоветского характера я не помню»
. Итогом шестичасового допроса на следующий день стала подпись под приведённой выше фразой о том, что Стрелков Марк является участником антисоветской церковной нелегальной организации. На основании этого «признания» Марк Иванович Стрелков был осужден в 1941 году на 5 лет, в обвинительном заключении говорится: «Привлечен в организацию иеромонахом Дзюбиком, среди местного населения систематически проводил антисоветскую агитацию, направленную против проводимых Соввластью мероприятий в деревне. При закрытии церкви в деревне Козлы выступал активно не отдавать церковь»
. Сам Марк Иванович писал об этом аресте так:
«1940 года в августе отца иеромонаха Елисея, духовника моего, взяли, а в октябре и меня забрали, так как я его знал. На допросах я тоже согрешил, чего бы и не надо было <говорил> на духовника, на себя и на хозяина квартиры его. После чего и хозяина забрали. Не придая себе значения о грехе. А после понял, что говорил – это великий грех на себя <взял>. Отцу срок дали 8 лет, мне – 5 лет и хозяину его квартиры – <ссылку на> поселение. Он и скончался там. В связи с войной я отбыл 5 лет и 10 месяцев…»
.
Отец Елисей был осужден в апреле 1941 года Особым Совещанием при НКВД СССР по статье 58-10 ч. 2, 58-11 УК РСФСР на 8 лет ИТЛ. Еще 23 человека получили от 3 до 5 лет ИТЛ. Если ограничиться материалами дела, касающимися непосредственно иеромонаха Елисея Дзюбика и Марка Стрелкова, создаётся впечатление, что они были сломлены следственной системой и давали показания друг на друга и на прочих верующих, которые обращались к отцу Елисею в духовных нуждах. Однако, при пересмотре дела в 1963 году было констатировано, что оно полностью вымышлено следователями!

Поводом к возникновению этого дела послужил арест на вокзале 16 августа 1940 года Зои Александровны Поспеловой, которая навещала священника Федосихина Дмитрия Андреевича (схиепископа Петра), находившегося в ссылке в г. Кустанае. У неё было найдено 44 письма священника своим духовным чадам и близким. Тогда, по-видимому, появилась мысль использовать этот случай для имитации раскрытия  контрреволюционной церковной организации. В постановлении на арест от 15 августа 1940 года утверждается, что «показаниями арестованного в 1938 г. ГУГБ НКВД СССР и осужденного в ссылку попа нелегала Федосихина Дмитрия Андреевича Поспелова Зоя Александровна изобличается в том, что является участницей нелегальной контр-революционной организации церковников, созданной Федосихиным в г. Архангельске. Поспелова Зоя Александровна выполняла роль посредника между участниками контр-революционной организации церковников в г. Архангельске и руководителем этой организации Федосихиным, отбывавшим ссылку в г. Кустанае. В июле месяце 1940 года Поспелова лично выехала к Федосихину в г. Кустанай, от которого получила 44 документа в адрес архангельских церковников» 
.

Были найдены и «вещественные доказательства». При обыске на чердаке дома З. А. Поспеловой было изъято церковное имущество (архиерейское облачение – 7 комплектов (саккос, епитрахиль, омофор); риз священнических – 15; митр – 2; епитрахилей – 8; воздухов – 14; книги и т. д.), которое по её словам принадлежало осужденному «за контрреволюционную деятельность» духовенству архимандриту Агапиту Рагозину и иеромонаху Александру Коробицину
, которые ранее проживали у неё на квартире.  В материалах дела указано, что архиерейское облачение принадлежало лично епископу Соколову, проживающему в Москве
. По-видимому, имелся в виду архиепископ Иоанн (Соколов), управлявший Архангельской епархией с 05.06.1937 по 1938 год. 

На допросе 21.08.40 (11.00-17.00) Зоя Александровна показала, что с Федосихиным имела только религиозные, а не контрреволюционные связи, и что ездила в Кустанай его повидать
. На следующем листе дела перечислены имена 44 адресатов писем, которые были отобраны у неё при аресте. Первым в списке значится отец Елисей. Имена, по-видимому, взяты с конвертов, но в деле указано, что назвала их Поспелова. Однако, в тот же день на допросе 21.08.40 (21.00-3.30) Зоя Александровна отрицала все знакомства
. На последующих допросах 22.08.40 (22.00-4.30), 23.08.40 (12.00-17.00) она отказалась называть какие-либо имена и заявила: «известных мне участников нашей организации я выдавать не буду» 
. Однако в протоколе от 26.08.40 (24.00) появляется её подпись под признанием, что она является участницей антисоветской нелегальной организации, и прилагается список из 20 имен
. Затем появляется формулировка: «на основании допросов Поспеловой выявлены Дзюбик Е. С., … всего 24 человека»
.

К счастью Зоя Александровна Поспелова, отбыв пятилетний срок заключения в Севпечлаге, дожила до 13 июля 1963 года, когда было подано ходатайство о пересмотре дела и реабилитации. В ходе проверки дела прокуратурой Архангельской области Зоя Александровна Поспелова (1894 г. р.) дала следующие показания 06.09.1963:

«Никакой организации не было. Всю жизнь я посещала церковь, где встречалась открыто с единоверцами, тайны из этого я никакой не делала».

Вопрос: «На допросах в августе – ноябре 1940 года Вы показали, что входили в нелегальную церковную организацию и занимались вовлечением в неё новых лиц, а также организовывали и посещали «катакомбные» церкви?
Ответ: «Таких показаний я не давала».

Вопрос: «Вам зачитываются и предъявляются Ваши показания от 23.08.1940, 26.08.1940, 28.08.1940, 30.08.1940 и протокол очной ставки с Дзюбик Е. С. от 23.08.1940. Что Вы скажете?»

Ответ: «Содержание протоколов я не подтверждаю. Никаких показаний о нелегальной церковной организации я не давала… Лично я ходила открыто в церковь на богомолье вплоть до моего ареста. Церковь была открыта для всех верующих, никто нам посещать её не запрещал, и поэтому создавать подпольные «катакомбные» церкви не было необходимости.
Подпись под протоколом стоит моя. Поясню, что следователи на допросах вели со мной культурно, вежливо. Жалоб на них у меня нет. После допроса они указывали мне, где необходимо расписаться. Протоколы мне не зачитывались, и, что там было написано, я не знала…

На допросах  следователи говорили мне, что я, а также другие лица: Федосихин, Дзюбик, Язиков и др. были арестованы за антисоветскую деятельность, но за что конкретно, они мне не объясняли, а я, в силу своей малограмотности, не понимала. Виновной в проведении антисоветской деятельности в то время я себя не признавала» 
.   

Ходатайство о пересмотре дела П-12580 и реабилитации было подано Поляковой Устиньей Александровной. В биографическом справочнике «За веру Христову: Духовенство, монашествующие и миряне Русской Православной Церкви, репрессированные в Северном крае (1918-1951)» / Сост.: С.В. Суворова. Архангельск, 2006, она упоминается как монахиня Иулиания, родилась в 1901 году в г. Архангельске, там же проживала и работала санитаркой больницы. «Приговорена: Особым совещанием НКВД СССР 12 апреля 1941 г., обв.: по ст. 58-10 ч.2, 58-11 УК РСФСР к лишению свободы сроком на 5 лет. Реабилитирована 11 ноября 1963 г.» 

На допросе 16.09.1963 Полякова Устинья Александровна показала:

«Поясняю, что своими религиозными убеждениями я никакого вреда нашему обществу и государству не наносила… Запись в протоколе о том, что я тайно была пострижена в монашество, также отрицаю и считаю это вымыслом следователя, который меня допрашивал, ибо я никогда ни в какие монахини не постригалась, да и не могла, так как в то время трижды была замужем… Он <следователь> писал, а затем заставлял только расписываться. Когда мы не соглашались с его вопросами, он сильно кричал и допускал отдельные оскорбительные выражения. Поэтому, чтобы избавиться от его грубостей, и поскорее уйти на отдых в камеру (нас допрашивали по ночам, а днем отдых не давали), мы и соглашались <подписать> от страха. Поясню, что от страха на допросах я несколько раз теряла сознание» 
. 
Глафира Федоровна Лазарева, отбывшая по этому делу 5 лет в лагерях, 13.09.1963 показала, что протоколы в 1940 году ей предъявляли, но она «их не опровергала только потому, что являюсь верующей и всю жизнь была такой, и  считаю, что пострадать за Бога, по моему мнению, является для меня счастьем, поэтому и в настоящее время я горжусь тем, что мне пришлось пострадать за религию» 
.  

По материалам проверки дела П-12580 прокуратурой Архангельской области в 1963 году был сделан вывод, что «материалы дела сомнительны в их объективности и правдоподобности, так как следствие проводил бывший сотрудник УГБ УНКВД …, допускавший в работе незаконные аресты граждан и фальсификацию следственных дел»
. 
По окончании 8 летнего срока, отец Елисей в октябре 1948 г. был отправлен в ссылку на поселение в Северо-Казахстанский округ и вернулся на родину только в 1954 г. Он поселился в деревенском доме у племянницы неподалеку от Почаевской Лавры. Сохранилось его пасхальное поздравление М. И. Стрелкову от 9/22 апреля 1955 г.:

Христос Воскресе! Христос Воскресе! Христос Воскресе!

Целую тебя в радости пасхального восторга и поздравляю с Воскресением Христа, со Святой Пасхой, и да наполнится душа твоя радостью!

Аще кто благочестив и боголюбив, да насладится сего доброго торжества, и да не рыдает своего убожества, ибо прощение от Гроба Живоносного возсия! Тому слава и держава во веки веков, аминь.

Посылаю тебе свое благословение и да хранит тя Сам Христос Своею благодатию от всякаго зла. Еще мое благословение мамаше твоей Марии и всем домашним твоим и желаю вам всей полноты духовной от воскресшаго Господа.

Мне назначили 2-ю группу инвалидности, от работы освобождаюсь, 76 лет. Летом обещали освободить, но я уповаю на Господа, да будет Его воля. 

Святую Пасху я встретил благополучно. В 3 часа ночи я кончил свое богослужение, один и Господь со мной. Еще 3 часа полежал и пошел, куда меня ждали, со славою. В 12 часов дня я уже был в своей хате. Здесь мой любимый затвор, который меня спасает от суеты мира сего. Еще раз мое благословение на вас всех домашних и на тебя, дорогой мой собрат и духовный сын Марк. Пиши о себе. До свидания. Иеромонах Елисей»

О кончине о. Елисея сообщила его племянница Пелагея в письме М. И. Стрелкову: «Болел о. Елисей немного с воскресенья до четверга. В воскресенье еще совершал обедню, но до конца не смог, а только до Херувимской, и уже так его немощь преодолела, что он не выдержал, и лег без сознания, сильная температура и кашель. А в четверг ночью <8 февраля 1962 г.>ему стало легче, он встал, посидел и опять лег, а в 11 часов дня тихо и мирно отошел ко Господу наш батюшка. Дважды глубоко вздохнул и всё. Врача хотели, но он запретил, сказал: «Вы еще что не выдумаете!» Все время крестился и шептал молитву.

В пятницу в 5 часов был вынос <тела почившего> в церковь, где совершалась заупокойная всенощная, а утром заупокойная литургия и после литургии началось отпевание. Схоронили его за алтарем церкви рядом с могилой бывшего его духовника, <который окормлял его еще с> юных лет. Народу было очень много, на обеде кормилось до 200 чел., а в воскресенье весь народ после литургии вышел на панихиду к могиле». 

По сведениям, полученным из Тернопольской епархии, иеромонах Елисей похоронен за алтарем Спасо-Преображенского храма с. Гниздычнэ Збаражского района Вышнивецкого благочиния. Настоятель храма протоиерей Александр сообщил, что Петр Семенович Дзюбик в юношеском возрасте был продан хозяину в село Вышнивец Збаражского района и работал у него сапожником. В это время был сильный голод, и его отдали в монастырь, а затем он попал на Соловки. В 1953 году, возвратившись в родные места, батюшка до своей кончины проживал в с. Гниздычнэ. К нему приезжали из Архангельска Аннушка и Андрей, оттуда присылали ему посылки, поддерживали его.
По делу 1941 г. отец Елисей был реабилитирован 19 апреля 1989 г. С 2008 г. в ЦАК Соловецкого монастыря хранится фотография о. Елисея с надписью на обороте: «Соловецкий иеромонах о. Елисей умер 8 февраля 1962 г., много лет был в ссылке».

Изучение жизнеописания иеромонаха Елисея показывает, что следует с большой осторожностью подходить к анализу материалов следственных дел: по формальным критериям или вследствие неполноты источников информации очень велика опасность запятнать доброе имя людей, которым в советское время пришлось многолетним исповедническим подвигом запечатлеть правоту своей веры. 
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